
平成３０年度 第７回天童市農業委員会総会 会議録 

 

平成３０年１０月１５日（月）午前１０時００分 第７回天童市農業委員会総会

を天童市市民文化会館３階実習室に招集した。 

１ 出席した委員 

１番  遠 藤 市 雄  １３番  佐 藤 春 芳 

２番  那 須 桂 子 １４番  熊 澤 八 弘 

３番  熊 澤 八 弘 １５番  花 輪 和 雄 

４番  齋 藤 照 一 １６番  原 田 洸一郎 

５番  横 山  愛 １７番  三 宅 藤 義 

６番  秋 保 茂 男 １８番  那 須 正 義 

７番  原 田 洸一郎 

８番  長谷川 喜 久 １９番  佐 藤 和 良 ２０番  佐 藤 善 治 

９番  片 桐 久 雄 ２０番  佐 藤 善 治 

１０番 清 野 貢 市 ２１番  小山田 忠 雄 ２２番  奥 山 １０番 松 田 光 恵 ２１番  小山田 忠 雄 ２２番  奥 山  実  ２３番  片 桐 久 雄 

    １１番  佐 藤 善 治 

    １２番  三 宅 藤 義 

   １３番  松 田 康 政 

   １４番  太 田 博 巳 

   １５番  梅 津 節 子 

   １６番  今 野  滋 

   １７番    細 矢 幸 市 

   １８番  佐 藤 悦 雄 

   １９番  堀 越 重 助 

   

 

２ 欠 員   

      なし 

３ 遅刻した委員 

なし 

 

４ 出席した事務局職員 

事務局長  武 田 文 敏   事務局長補佐  澤   和 彦 

主  事  布 施 雄 基 

 

５ 議事日程 

  別紙日程のとおり 

 

６ 議  事  午前９時５０分  開 会 

 

  



議  長    １０月１０日付け天童市農業委員会告示第１２号にて招集しま

した、平成３０年度第７回天童市農業委員会総会を開会します。 

                                      

議  長    本日の総会は全員出席でありますので、ただちに会議を開会しま

す。日程第３号議事録署名の指名をします。１番、遠藤市雄委員、

２番、那須桂子委員の両名にお願いします。 

                                      

議  長    日程第４の委員長報告をお願いします。原田農業振興常任委員長。 

原田委員長   ９月１９日、１０月 1日、２回にわたりまして天童市農林業施策

に対する意見書について農振常任委員会で内容を精査していると

ころでございます。詳しくは最適化調整会議でお知らせします。 

                                      

議  長   日程第５の事務処理報告をお願いします。事務局の説明を求めます。 

事務局長    事務処理について総会資料等に基づき報告する。 

総会資料１ページの地目変更登記申請等に係る非農地証明並び

に登記官からの照会への回答について報告する。 

総会資料２～３ページの農地法第３条の３第１項の規定による

届出受付状況について報告する。 

総会資料４～５ページの農地法第５条の規定による農地転用届

出書の受理について説明する。 

議  長    事務局から事務処理報告がありましたが、ご質問等ありませんか。 

        （ありません。の声） 

 

議  長    承認第７号 農地法第１８条６項の規定による審査について上

程いたします。事務局の説明を求めます。 

布施主事    総会資料（５ページ）を説明する。 

議  長    事務局から説明がありましたが、ご質問等ありませんか。 

        （ありません、の声） 

議  長    承認第７号 農地法第１８条６項の規定による通知の審査につ

きましては、異議なしと認め、承認いたします。 

 

議  長    承認第８号 農地法第５条第１項第６号の取消について上程し

ます。 



澤補佐     総会資料（７ページ）を説明する。 

議  長    事務局から説明がありましたが、皆さんから異議ございませんか。 

        （ありません。の声） 

議  長    承認第８号 農地法第５条第 1 項第６号の取消について異議な

しと認め承認することと決定いたします。 

 

議  長    議第２６号 農地法第３条の規定による許可について上程いた

します。事務局の説明を求めます。 

布施主事    総会資料（８～９ページ）を説明する。 

議  長    地元農業委員の調査の結果を求めます。 

議  長    １番、太田博巳委員。 

太田委員    事由の通り問題ありません。 

議  長    ２番、遠藤市雄委員。 

遠藤委員    ２番の渡人は、ご主人を亡くされたということで、労力不足とい

うことです。受人については５０ａ以上農地を所有しており、紅花

を植えたいと考えているところでございます。問題ありません。 

議  長    ３番、松田康政委員。 

松田委員    ３番は、相続した農地を所有権移転するもので、問題ありません。 

議  長    ４番、三宅藤義委員。 

三宅委員    事由の通り問題ありません。 

議  長    ５番、６番、今野滋委員。 

今野委員    事由の通り問題ありません。 

議  長    地元農業委員の報告によると事由の通り問題なしということで

すが、皆さんからご異議ございませんか。 

        （ありません。の声） 

議  長    議第２６号 農地法第３条の規定による許可につきましでは、異

議なしと認め、許可することに可決・決定いたします。 

 

議  長    議第２７号 農地法第４条の規定による許可について上程いた

します。 

布施主事    総会資料（１０ページ）を説明する。 

議  長    担当委員の調査の結果を求めます。 

        松田康政委員。 



松田委員    所有者の娘さん夫婦が、移転にあたり住宅を改築されてその不足

の分について農地を転用されたいということです。事由の通りと思

われますのでよろしくお願いします。 

議  長    それでは調査会の調査委員の結果を求めます。 

佐藤(善)委員  １０月５日に、清野貢市委員と調査をさせていただきました。松

田委員から報告がありましたように住宅を建てたいというような

ことでございますので、問題ないと思います。 

議  長    地元農業委員並びに調査委員の報告によると、事由の通り問題な 

しということですが、皆さんから異議ございませんか。 

        （ありません。の声） 

議  長    議第２７号 農地法第４条の規定による許可につきましては異

議なしと認め、許可することに可決・決定いたします。 

 

議  長    議第２８号 農地法第５条の規定による許可について上程いた

します。 

布施主事    総会資料（１１～１２ページ）を説明する。 

議  長    地元農業委員の調査の結果を求めます。 

    １番、２番、片桐久雄委員。 

片桐委員     １種農地に７棟の建売住宅がいかがなものかということであり

ますが、県にも確認済だということで事由の通り許可するというよ

うに。 

２番は、減反をしているということでございますのでそれを許可

するということでよろしくお願いいたします。 

議  長    ３番、佐藤悦雄委員。 

佐藤委員    ３番は、家は何十年も空き家になっておりました。その併用地を

奥さんの実家で管理しておりまして、このたび建売住宅にするとい

うことです。問題ないと思います。 

議  長    ４番、太田博巳委員。 

太田委員    宅地に併用されている農地で、宅地の南側に分家住宅を建てたい

ということです。問題ないと思います。 

議  長    調査委員の調査の結果を求めます。佐藤善治委員。 

佐藤(善)委員  農地としては第１種ですけれども、地図をご覧になってお分かり

になりますように、住宅に囲まれているという環境でございますの



で、許可相当ではないかと思いますのでよろしくお願いいたします。 

議  長    地元農業委員並びに調査委員の報告によると、事由の通り問題な 

しということですが、皆さんから異議ございませんか。 

議  長    原田洸一郎委員。 

原田委員    市街化調整区域に建売住宅が建てられることが緩和になったと

説明がありました。一部の市街化調整区域が認められていますが、

全部ではないということです。その地域によって線引きなどあるの

かお聞きします。 

布施主事    今、資料を持ち合わせていないので、最適化調整会議でお渡しし

ます。ただ都市計画法で駅から５００ｍ圏内とか、既存の集落があ

る区域というのを定めておりまして、拠点集落区域とか名所をつけ、

その区域においては都市計画法の緩和ができるような形になって

おります。後ほど都市計画課で出している資料がございますのでそ

れも合わせて持ってきます。全域が対象となっているわけではない

というようなことです。 

議  長    その他、ありませんか。 

議  長    梅津節子委員。 

梅津委員    記載方法について質問です。例えば３番は併用地有となっていま

すが、ご説明で今回黒で斜線にしてしまいましたと、この住宅地の

約半分になると思いますが、もし併用地の面積等分かればより分か

りやすくなるのかなと思います。 

布施主事    併用地について書き方が統一されておらず申し訳ございません

でした。申請地１番につきましては、併用地は周辺の原野などにな

っており、筆数も細かくなっております。申請地３番は南側が併用

地で面積が６３０㎡になりますので、このように分かり箇所は記載

できるようにしていきたいと思います。 

梅津委員    地図が添付してあるので、併用地はこの地図で表せられれば分か

りやすいのかなと思います。許可の面積以外にも、併用地について

はここですということが表せられればいいのかなと思います。 

議  長    そういうことで、事務局いかがですか。 

布施主事    分かりやすい所はできるだけ記載させていただきます。 

申請地１番は、だいぶ細かくて地図におこすのは難しいので、表

示しやすい場所は、できるだけ記載していきたいと思います。 



那須委員    ３番の併用地の地番が違うのですが、併用地も付随して同じよう

な割振りと理解してよろしいでしょうか 

議  長    事務局。 

布施主事    はい、同じです。 

議  長    その他にありませんか。 

        （ありません。の声） 

議  長    議第２９号 農地法第５条の規定による許可につきましては異

議なしと認め、許可することに可決・決定いたします。 

 

議  長    議第２９号 平成３０年度第７回農用地利用集積計画について

上程いたします。事務局の説明を求めます。 

澤  補佐    総会資料(１３～１４ページ）を説明する。 

議  長    事務局から説明がありましたが、皆さんから異議ございませんか。 

        （ありません、の声） 

議  長    議第２９号 平成３０年度第７回農用地利用集積計画につきま

しては異議なしと認め許可することに可決・決定いたします。 

 

議  長    議題３０号 農地中間管理事業に係る農用地利用配分計画案に

ついて上程いたします。 

澤 補佐    総会資料（１５ページ）を説明する。 

議  長    皆さんから何かございませんか。 

        （ありません、の声） 

議  長    議第２９号 農地中間管理事業に係る農用地利用配分計画案に

つきましては異議なしと認め許可することに可決・決定いたします。 

                                             

        以上をもちまして平成３０年度第７回天童市農業委員会総会を閉

会いたします。 

       （終了  午前１１時００分） 

 

 

 

 


